

转岗,为了淮北公交更好地服务市民 售票员“下岗” 安全员“上岗”

■记者 刘星 通讯员 陈磊

本报讯 7月14日上午,市公交公司40名售票员接受了转岗培训。培训后,她们将正式踏入新的岗位——安全员。

据悉,公交2路、3路调整为无人售票线路后,原车辆40名

售票员,分别调整到16路和10路。

在接受培训后,她们将担任随车“安全员”。市公交公司表示,为进一步改善公交线路窗口形象,推进服务品牌的培树,提升公交服务质量,公司将在10路打造“桂成剑劳模先锋队”、在16路打造“‘五心’服务线路”,

为线路配备随车“安全员”。

随车“安全员”主要工作职责包括对携带危险品上车人员进行查堵,协助驾驶员做好反恐防暴工作;督促驾驶员安全操作、规范服务;在公交车发生意外情况时,协助驾驶员做好应急处置工作,维护乘客的人身安全并做好乘客的引导、疏散和提醒工作等。

为提升培训效果,特邀请全国劳动模范李子明为她们授课,此次培训将为售票员顺利转入随车“安全员”奠定基础。培训上岗的公交安全员具备应急处理、反恐消防等方面的基本知识,在公交车辆上进行巡视,配合驾驶员维持车厢乘车秩序,为老弱病残孕等需要照顾的乘客提供帮助,劝阻乘客携带易燃易爆危险品乘车,协助公安民警处置各类安全突发事件,首要任务是保障乘客人身安全。

■记者 齐新亚 通讯员 袁永伟

本报讯 近年来,市林业局通过古树名木保护立碑、完善古树名木保护措施、加强古树名木保护修复、加大古树名木保护投入、严格古树名木保护执法、加强古树名木保护宣传等举措,推进古树名木保护工作。截至目前,全市现有古树名木2412株,其中树龄500

年以上的古树8株,树龄150年的名木木香花1株;树种有侧柏、龙柏、银杏等22种,古树群21个、2324株,孤立古树名木88株。

该局通过建立完善古树名木信息管理系统,定期对古树名木的生长环境、生长情况、保护现状等进行动态监测和跟踪管理,全面准确掌握全市古树名木资源变化动态。持续做好古树名木保护立碑

工作,全市每株古树统一制作古树名木保护碑,并按照属地管理的原则,为每株古树名木确定相关责任人,签订古树名木养护协议,确保每株古树名木有人管。完善古树名木保护措施,根据古树名木的生长情况,设置保护性栅栏、支架支撑、树池等,有针对性地开展填堵树洞、防治病虫害、灌水施肥等复壮管护措施,确保古树名木健康生长。

同时,加强古树名木保护修复,邀请省专家对古树名木保护修复进行会诊,请来专业防治公司,对显通寺、邹楼银杏、黄里古侧柏群等古树名木进行病虫害防治和复壮管护。加大古树名木保护投入,及时安排专项资金,落实古树名木看管人员报酬,解决古树名木保护经费,确保古树名木保护管理工作有效开展。严格古树名木保护执

法,严格防范和制止各种损害古树名木生长的行为以及破坏古树名木保护附属设施的行为,严打擅自移植、砍伐古树名木、烧香、树下挂红布等任何影响古树名木生长的行为。大力宣传《安徽省古树名木保护条例》《淮北市古树名木保护管理办法》,多角度地宣传保护古树名木的意义,增强全民保护古树名木的意识和主动性。

■记者 刘星 通讯员 王玉洁

本报讯 记者昨日从市交通运输综合行政执法支队获悉,近期该支队执法人员对全市出租车驾驶员向乘客出具发票进行督查。督查中发现6名不主动给乘客发票的出租车驾驶员。根据《出租汽车驾驶员从业资格管理规定》相关规定,他们将面临200元至2000元的罚款,相关出租车公司也被追究处罚。

出租车是城市精神文明的窗口。为进一步促进出租车行业的健康发展,下一步将启用科技手段,对出租车营运行为纳入实时、全过程、全天候监督管理。

规范市场秩序,维护乘客合法权益。淮北市交通运输综合行政执法支队采取多项举措,规范出租车经营。多次开展打击非法营运“黑车”联合整治专项行动;同时,针对一些出租车不打表、不主动出具发票、乱拼客等行为进行严厉查处;在汽车站、火车站等重点路段设立多个出租车行业文明创建督查点,对出租车营运行为进行督查。

本报讯 7月14日是中考第一天,西园中学考点发生暖心一幕,一名考生因腿部受伤,无法正常进入考场,相山公安分局西区派出所的民警第一时间伸出援手,抬着轮椅将考生送进考场。

当天下午三时许,西区派出所的民警提前来到西园中学考点,疏导交通维护秩序,协助校方检查,还不断提醒考生注意事项。临近开考,一名考生坐着轮椅姗姗来迟,由于送行家长不能进入考点控制区域,这名女生

望着三楼的考场,一筹莫展。两名民警见状立即上前相助,他们一口气将该名女生抬到三楼,并安排好其就座备考。考试结束后,民警又及时将这名考生接下楼。民警表示,他们已经制定好预案,中考期间会安排专人帮助这名考生进出考场,确保其顺利考试。

■记者 刘露 实习生 马君

本报讯 “当时我真是太着急了,孩子一直在屋里哭,我也打不开门,多亏遇到那个热心的小伙子。”7月14日上午,说到前不久发生在家里惊险一幕,住在烈山区淮选厂社区焦化厂片区工房的汪凤玲老人仍心有余悸,而她口中的“热心小伙”就是在杨庄街道工作的退伍军人崔康。

事情还要从7月10日说起。由于家人在外地务工,住在三楼的汪凤玲和平常一样承担着照看一岁多孙子的重任。几天前,女儿带着两岁的外孙来走亲戚。当天上午,汪凤

玲和女儿正在客厅忙活家务,留两个孩子在卧室玩耍。突然,震耳的房门关闭声伴着外孙的哭喊声传来。“坏了,孩子被锁屋子里了,卧室门上没钥匙,窗户还开着。”汪凤玲和女儿迅速意识到事情的严重性。虽然小孙子没被锁进去,但两岁多的外孙在屋里仍然无法自己打开房门,在房间里不停地哭闹,情绪激动。

听着孩子求救的哭声,屋外的汪凤玲和女儿急得团团转。“我和女儿试着撞开门,没成功。”瘦弱的母女俩想尽一切办法还是未能把房门打开。情急之下,汪凤玲只得下楼寻求帮助。

崔康曾经在部队接受过相关训练,他考虑到手头没有合适的工具,贸然破门可能会伤到孩子。崔康决定从阳台爬出去,翻窗进入孩子被反锁的屋内。于是,他迅速将带来的绳子系在自己腰上,另一端则让

闻讯赶来帮忙的邻居在阳台拉着,自己踩着阳台边缘,一手扶着墙一手抓着窗台边缘墙面,蹬上墙壁的空调外挂机,再手脚并用,迅速一步跨上隔壁的窗台,再腾出手抓住防盗窗护栏,动作迅速准确有力。凭借较好的身体素质,崔康顺利地从窗户进入了房间。

崔康一进去就看到孩子由于长时间独处恐惧地躺在床上抽泣,加上天气炎热,哭闹已久的孩子体力已经透支。他连忙抱起孩子,将孩子交由汪凤玲安抚后,自己一人悄悄离开了房间。

今年40岁的崔康,曾在西藏服过兵役,黝黑的皮肤,挺拔

的身姿依旧可见当年风采,“退伍不褪色”更是他这些年始终铭记在心中的信条。

去年,崔康还是一名出租车驾驶员。一次开车路过古城路与濉溪北路交叉口时,他看见一位老人摔倒在路边,崔康急忙上前询问情况,当得知老人的孩子已定居国外不在身边时,他二话不说就背上老人步行近一公里将其送回家中。

看着气喘吁吁的崔康,老人从口袋里掏出仅有的五十元现金要感谢身旁的好小伙时,崔康婉言谢绝。

“他是个热心肠,浑身散发着正能量。”谈到崔康,同事蔡正兴说道。

《社区矫正法》施行后 相山区首例社区矫正对象 外出请假申请获批

■记者 俞晓萌 通讯员 李栗原

面申请,同时提供了其爷爷的相关诊断证明。

经司法所工作人员审查,蒋某某符合《社区矫正法》第二十七条以及“两高一部”制定出台的《社区矫正法实施办法》(以下简称《社区矫正法》)第二十六条、第二十七条规定的情形。相山区司法局严格按照《社区矫正法》《社区矫正法实施办法》有关规定,相山区司法局批准的首例社区矫正对象外出申请。

社区矫正对象蒋某某因寻衅滋事罪被法院判处有期徒刑六个月,缓刑一年,并于6月9日前往相南司法所报到,接受社区矫正。7月3日,蒋某某因其爷爷患有重病需前往广东省广州市某医院看病复查,于是向相南司法所提出外出请假书。

我市三家企业被授予 “安徽老字号”称号

■记者 黄旭 通讯员 王猛

本报讯 7月15日,记者从市商务局获悉:安徽曠强乳业集团、濉溪县临涣营家马蹄烧饼、濉溪县临涣南阁茶楼3家企业被省商务厅认定为2019年度“安徽老字号”。截至目前,我市共有“中华老字号”企业1家:安徽口子酒业集团口子牌口子酒;安徽老字号企业6家:临涣蒋家酱包瓜、桂临牌培乳肉、临涣怡心茶楼、曠强乳业相山牌牛奶、临涣营家马蹄烧饼、临涣南阁茶楼。

保护和发展“老字号”,有利于传承传统商业文化,保护城市记忆,实现市场价值。

企业行政处罚信息信用 修复操作培训班开班

■记者 齐新亚 通讯员 李琰

本报讯 近日,市邮政管理局开展企业行政处罚信息信用修复操作培训班,6家失信企业相关负责人参加了此次培训。

本次培训班是为了落实国家及我省关于完善信用修复机制、畅通企业信用修复渠道有关部署要求,提高行业诚信意识、法治观念和履责本领,满足企业信用修复和提升信用的需求,进一步优化营商环境,加快推进社会信用体系建设。培训内容包括对国家社会信用体系建设法规政策、失信联合惩戒措施及其对各类



丰富群众文化生活需求 闸西社区举办民乐公益培训活动

■记者 黄旭 通讯员 明珠

本报讯 7月14日,濉溪镇闸西社区新时代文明实践站举办了民乐公益培训活动,以此弘扬民乐传统文化,让民乐之声走进社区,丰富群众文化生活的需求。

“濉溪好人”荣誉称号获得者、社区文艺志愿者张树林到场指导教学,辖区内的十余名

民乐爱好者参加了本次活动。张树林热心公益,擅长多种乐器的弹奏。活动现场,他拿出伴随自己多年的二胡,为前来学习的民乐爱好者演奏了一曲《二泉映月》,展示了民族乐器的艺术魅力。张树林认真教学,手把手指导,从最初级的指法、音阶教起,学员们都十分专注地向老师学习请教,活动室内充满了浓厚的学习氛围。

锚杆变废为宝成煤矿新宠

■记者 齐新亚 通讯员 朱文博

本报讯 近日,在皖北煤电集团招贤矿业机修厂,一个让废旧锚杆身价大增的创新,为企业创造了非常可观的经济效益。

煤矿生产过程中需要投入大量锚杆用于巷道支护,而且随着生产推进和工作面回收,大量废旧锚杆被回收升井,这些锚杆经过受力挤压,大多数出现扭曲变形,无法继续使用,完全可以替代之前高价采购的水沟盖板。据估算,该铁制水沟盖板综合加工单价仅为80元左右,以一批次加工400件计算,就可为公司节约成本近7万元。